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Категория должности Москва Санкт-
Петербург 

Краснодар Сочи Казань/ 
Татарстан 

Руководитель высшего звена 21% 14% 
  

7% 

Руководитель среднего звена 17% 6% 
   

Инженерно-технический работник 16% 6% 3% 3% 
 

Государственный Служащий 11% 
 

5% 
 

5% 

Специалист 10% 8% 5% 1% 1% 

Начинающий специалист 12% 
  

4% 4% 

Рабочий 12% 4% 4% 7% 4% 



 

 

 



 

 

 

45% 18% 36% 

14% 43% 43% 

56% 12% 32% 

56% 6% 38% 

56% 11% 33% 

69% 23% 8% 

44% 22% 33% 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 
от 18 
до 25 
лет  

от 26 
до 30 
лет   

от 31 
до 35 
лет 

от 36 
до 40 
лет 

от 41 
до 45 
лет 

от 46 
до 50 
лет 

старше 
51 

Очень привлекательное по 
условиям найма предложение 

51% 51% 57% 51% 40% 67% 36% 

Регион с достойным уровнем 
жизни  

59% 57% 63% 43% 64% 44% 55% 

Интересный функционал и 
возможности на новом месте 

работы 

24% 28% 32% 35% 36% 44% 18% 

Хороший климат в регионе 33% 40% 46% 55% 48% 33% 55% 

Предложение от интересного 
для меня предприятия 

37% 31% 34% 39% 32% 33% 27% 

Регион с большими 
профессиональными/карьерными 

возможностями 

47% 33% 33% 29% 36% 22% 27% 

Временная работа 14% 11% 6% 6% 20% 22% 27% 

Регион с хорошей экологией 39% 33% 30% 37% 32% 22% 18% 

Оказание работодателем 
финансовой помощи в переезде 

24% 33% 37% 24% 36% 22% 9% 

В регионе живут мои 
знакомые/друзья/родственники 

16% 24% 22% 27% 16% 11% 36% 

Современность, развитость 
региона 

47% 36% 27% 20% 32% 11% 27% 

Регион с развитой 
инфраструктурой 

40% 40% 41% 35% 32% 11% 18% 

Регион и предприятие 
участвуют в государственной 

программе повышения трудовой 
мобильности 

6% 10% 4% 4% 4% 11% 18% 



 

 

 
Нач. 
специ-
алист 

Рабо-
чий 

Специ-
алист 

Гос 
служа-
щий 

ИТР Рук. 
среднего 
звена 

Рук. 
высшего 
звена 

Очень привлекательное по 

условиям найма предложение 

65% 44% 58% 47% 48% 40% 50% 

Регион с достойным уровнем 

жизни (высокие зарплаты) 

52% 52% 62% 67% 56% 43% 70% 

Регион с большими 

профессиональными/карьерными 

возможностями 

48% 33% 34% 60% 37% 17% 40% 

Хороший климат в регионе 26% 42% 51% 40% 44% 37% 20% 

Предложение от интересного 

для меня предприятия 

35% 33% 35% 40% 52% 23% 30% 

Регион с развитой 

инфраструктурой (в т.ч. 

детские сады, школы, индустрия 

развлечений) 

22% 25% 42% 53% 41% 33% 40% 

Регион с хорошей экологией 30% 27% 36% 33% 37% 27% 30% 

Оказание работодателем 

финансовой помощи в переезде 

30% 25% 37% 27% 19% 27% 20% 

Современность, развитость 

региона 

35% 21% 31% 33% 26% 40% 10% 

Интересный функционал и 

возможности на новом месте 

работы 

22% 17% 35% 27% 30% 37% 20% 

В регионе живут мои 

знакомые/друзья/родственники 

17% 29% 25% 20% 19% 13% 10% 

Регион и предприятие 

участвуют в государственной 

программе повышения трудовой 

мобильности 

4% 2% 2% 27% 7% 10% 10% 

Временная работа 17% 17% 7% 0% 15% 10% 10% 
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